72420 Aerosolifysiikka Tentti 11.2.2002

1. Stokesin lain mukaan nopeudella V ilmassa liikkkuvaan hiukkaseen kohdistuu vastusvoima:
Fp=3nm VD,/C, ‘
a) Johda pysiihtyneessd ilmassa vapaasti putoavalle hiukkaselle asettumisnopeus olettaen
hiukkanen palloksi, jonka halkaisija on D, ja tiheys p,.
b) Laske asetturmsnopeus 200 nm kokoiselle hopeahiukkaselle ilmassa (tiheys 10.5g/cm?).
¢) Kuinka suuri virhe asettumisnopeudessa tehdén jos Cunninghamin kerroin unohdetaan ?

- 2. Aerosolin hiukkasten pitoisuus on annettu kokoluokittain seuraavasti

Hiukkaskoko (um) __ Lukumiiriipitoisuus (1/cm®)

0-1.5 : 80

1.5-2.3 140

2.3-3.2 ) 180

3.2-4.5 . 220

4.5-6.0 190

6.0-8.0 60

> 8.0 0

Arvioi hiukkasten aritmeettinen ja geometrinen kesklhalkalsua lukumiiré- ja
pmta-alapxtoxsuus seké lukumdéréimediaani ja pinta-alamediaani.

3. Aerosolihuuru koostuu alunperm 0.2 pm kokoisista magnesiumoksidihiukkasista lukumaéri-
p1toxsuudella 107 1/cm®. Miiirits aika, jonka kuluessa lukuméérépitoisuus putoaa arvoon
10° 1/cm®. Oleta yksinkertainen monodisperssi koagulaatio vakio koagulaatiokertoimella

5x107'® m%/s. Mik4 on tillsin hiukkasten keskiméiriinen koko?

4. Prosessin poistoilmassa on suhteelliselta kosteudeltaan 60% olevaa ilmaa, lampotxlassa 180°C.
a) Missd limpoétilassa hoyry alkaa tuv1stya tasopinnoille?
b) Jos hoyry jdshtyy riittivin nopeasti ja muodostaa uusia hiukkasia,

miké on uusien hiukkasten/pisaroiden tasapainokoko limpétilassa 20°C?

5. Levykondensaattorin levyjen vilinen jinnite on 4 kV seki etiisyys toisistaan 1.1 cm. Levyjen
leveys on 10 cm. Mikd pitd ilman tilavuusvirtauksen kondensaattorin lépi olla, ettd 10 cm pitkalld
levykondensaattorilla voisi suodattaa ilmasta kaikki 0.5 pm:n kokoiset, yhdesti varatut
aerosolihiukkaset?

Veden kylldisen hdyryn paine

4060 , helpompi muoto C, =1+ 2.522 (jos pitdd
=exp(16.7-———) kPa, [T)=K; D,
r-37 4 M iteroida), veden pintajinnitys on 0.0727
. s P - N/m, veden moolipaino 18 g/mol,
Kelvmm)yhtalﬁ. p; X RID, p,RTD, )} yleinen kaasuvakio 8.315 J/(mol K),
Cunninghamin kerroin: : kaasumolekyylien vapaa matka ilmassa 66

D nm, ilman dynaaminen viskositeetti
C, =1+B}"..[2,34+ 1.05exp(—0.39—z”—)] , 1.81x10° Pa s, alkeisvaraus 1.6 x 10™° C.
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